

Прошлое, настоящее, будущее... письма

20 сентября в читальном зале научной библиотеки Гуманитарного института НовГУ состоялась конференция «Двенадцатый век славянского письма: прошлое, настоящее, будущее».

Каждый из участников конференции презентовал свою работу по-своему: кто-то вёл диалог со слушателем, показывая интересные и забавные фотографии, а кто-то с увлечением рассказывал о предмете, давая волю пришедшим насладиться покоем и размеренным повествованием.

Виктория Генриховна Дидковская, доктор филологических наук, профессор НовГУ в докладе «У истоков славянского письма» рассказала слушателям об уникальной судьбе величайших просветителей, создателей славянской азбуки и первого славянского литературного языка, Кирилле и Мефодии.

Сергей Викторович Трояновский, кандидат исторических наук, старший научный сотрудник СПБИРИ РАН, доклад которого назывался «Новгородское письмо на бересте: археологический комментарий», порадовал пришедших интересными историями из археологической практики, после которых каждому, я думаю, захотелось поучаствовать в настоящих раскопках и найти что-нибудь ценное для современной археологии.

Особенно порадовало своей живостью выступление, как она сама сказала, «в жанре весёлых картинок» Шмелевой Татьяны Викторовны, доктора филологических наук, профессора НовГУ. Её «Новые пространства русского письма» буквально открыли глаза слушателям на то, что современное письмо не знает границ. Сейчас мы уже перестали обращать внимание на надписи на асфальте и стенах домов, на рекламу не только в общественном транспорте, но и на нём, всё это стало для нас привычным, а ведь ещё совсем недавно это было ещё за гранью понимания.

В целом конференция имела познавательный и в то же время лёгкий характер. Я уверена, что каждый из пришедших сумел узнать что-то новое или пополнить уже имеющиеся знания об истории славянского письма.

Анфиса Родионова,
студентка 1 курса кафедры журналистики